

巾帼心向党 文明“她”力量

——市妇联聚力推动文明单位创建侧记

“市妇联牵头负责菏泽儿童友好城市建设工作,创新制定了《关于推进儿童友好乡村建设的指导意见》等,出台了全国首个儿童友好城市建设地方性法规《菏泽市儿童友好城市建设促进条例》。同时,推动市委、市政府将每年的6月至8月确定为‘儿童友好季’,开展红色教育、家庭教育、儿童安全自护、暖心帮扶等活动300余场,助力我市成功入选国家首批十四个儿童友好城市之一。”市妇联有关负责人介绍。

在市妇联的全力推动下,当下的菏泽,儿童友好已从最初的先进理念,逐步发展为覆盖城乡的应用场景。

作为省级文明单位,近年来,市妇联立足自身职能,明确“三五”文明单位创建工作思路,以全面塑造单位文明形象、提高干部综合素质、提升服务妇女儿童工作水平为出发点和落脚点,打造“巾帼心向党 文明‘她’力量”文明单位创建工作品牌,实现了业务工作与文明创建两不误、两促进、两发展。

“聚焦基层履职培训提升工作能力,我们大力实施巾帼领头雁淬炼行动,深入实施基层妇联组织成员素质提升工程,通过集中培训、送课到镇村等形式对全市3万余名基层妇联组织成员进行轮训。同时,开设‘部长讲堂’,采取线下会议+线上直播的形式,由市妇联部室负责人面向县

乡村三级妇联干部和执委开展履职培训,不断提升基层妇联干部履职能力。”市妇联有关负责人说。

“菏泽巾帼大宣讲”是市妇联倾力打造的宣教活动品牌。记者了解到,市妇联紧跟形势要求,组建巾帼宣讲团和“巾帼向党”基层党组织书记宣讲团,开展各类主题宣讲活动近2000场,覆盖妇女群众30余万人次。同时,广泛开展群众性主题宣传教育活动,组织各级妇联干部、执委和巾帼志愿者在基层妇联阵地中开展宣讲、红歌传唱、文艺演出、志愿服务等群众性主题宣传教育活动230余场。

记者了解到,通过典型示范和辐射效应,市妇联多形式多渠道树立文明建设的标杆和导向,积极向上推荐本市巾帼典型,成功推荐85人(集体)获国家级荣誉,221人(集体)获省级荣誉,选树市三八红旗手550名、集体170个。

市妇联坚持“突出政治性、弘扬正能量、增强互动性”工作原则,先后在微信公众号开设“菏泽市各界妇女热议党的二十大报告”“巾帼之力 助你奋进”“抗疫‘家’力量”等专栏近40个,推送各类文章4000余篇,阅读量超千万人次,曾连续11周位列全国地市级妇联微信公众号传播指数排行榜榜首,常年位列全国地市级妇联微信公众号传播指数排行榜前10,并在省妇

联新媒体工作会议上作典型发言。

近年来,市妇联围绕开展志愿服务、维护妇女儿童合法权益、家庭家教家风建设和关爱帮扶等重点,在服务妇女儿童方面彰显了新作为。聚焦志愿服务,传播文明。助力文明城市创建,常态化开展交通文明劝导、垃圾分类、慰问困难群众、文明理念宣传、幼儿急救知识普及等志愿服务活动。聚焦维权维稳,维护文明。推动建立法规政策性别平等评估机制,开展“建设法治菏泽巾帼在行动”等专题宣传活动近千场,设立妇女儿童法律援助工作站,成立“爱心伞”妇女儿童维权志愿服务团,为2600余名妇女儿童提供维权关爱服务,主动参与“一站式”矛盾纠纷多元化解工作,为信访群众服务120余人次。聚焦家风家教,传承文明。评树市五好家庭200户、最美家庭400户,在全省美丽庭院观摩交流活动中作典型发言;成立市、县级家庭教育指导服务中心7个,建成家庭教育实践教育基地30个、社区(村)家长学校或家庭教育服务站(点)4158个;组建“小红扣”家庭教育志愿服务团,联动开展志愿服务活动1200余场次,服务家长儿童27万余人次,工作做法在全国妇联《婚姻与家庭》杂志刊登。聚焦关爱帮扶,播撒文明。积极争取各级“两癌”救助资金819万元,救助“两癌”患病妇女854人,推动

我市连续2年被纳入全省城乡低收入适龄妇女“两癌”保险首批试点地区,累计为71名患病妇女提供保险理赔金213万元;持续开展“把爱带回家”“苔花绽放”等形式多样的活动210余场次,实施“春蕾计划”,凝聚社会爱心力量,筹集公益募捐善款148万元,惠及困境家庭和儿童12000余个(人)。

市妇联坚持把文明单位创建工作与业务工作深度融合、同步推进,以文明创建助推各项工作取得新突破,先后荣获全国巾帼文明岗、全国维护妇女儿童权益先进集体、省级文明单位、山东省三八红旗集体、山东省家庭工作表现突出集体、山东省“美丽庭院”创建工作表现突出集体、菏泽市先进基层党组织等荣誉称号,因在儿童友好城市建设工作中表现突出,被市委组织部授予集体三等功。

记者 张慧



鄄城县人民医院

成功开展首例全麻下髂静脉切开取栓术+DSA下髂静脉支架植入术

左下肢肿胀,最近几天症状明显加重,影响走路,随后来到鄄城县人民医院就诊并办理了入院。结合患者症状及既往病史,鄄城县人民医院普外一科主任高贤锐联合介入科医生综合分析、详细评估讨论患者病情后,决定开展全麻下髂静脉切开取栓术+DSA下髂静脉支架植入术。

据了解,57岁的张先生一年前出现

管腔内微创手术相结合的手术方式

在同一个患者身上开展。把原本对疾病“分而治之”的外科手术与血管介入治疗和影像学诊断等集纳起来同时实施,以求取得1+1>2的治疗效果。该手术是介入治疗、影像学检查、外科治疗均在介入手术室进行,节省了手术之间的空窗等待期,同时为患者减少了多次手术的风险,也大大减少患者的费用开支,使患者获益更大。

经过两个多小时的紧密协作,顺利完成介入治疗手术。术中,患者状态良好,术后无明显不适症状,且病情得到恢复。

据高贤锐介绍,所谓杂交手术,又称复合技术,是近几年兴起的外周血管领域前沿技术,指将传统的开刀手术与血

图说菏泽

村民喜领福利金

“今天我们每人领了600元福利金,这些钱够买年货了,感谢村委会,感谢党的好政策啊!”近日,曹县庄寨镇丁寨村村民每人领到600元福利金,脸上都笑开了花。丁寨村党支部书记丁国宁介绍,丁寨村总人口2927人,这次过节每人发放600元,共发放近180万元。

记者 王雪 摄

守好群众“舌尖上的安全”

连日来,鲁西新区综合行政执法局组织开展食品安全专项检查,执法人员以春节期间销售量大的水饺、食用油、乳制品、坚果炒货、糖果等年货食品为主,对商场超市、大型餐饮企业等重点区域加强监督检查,深入排查食品安全隐患,牢牢守住食品安全底线,切实营造安全放心的食品消费环境。

记者 黄啟峰 摄

“讲文明树新风”公益广告

弘扬孝老爱亲传统文化 倡树美德健康生活方式

龙元素“花艺馍馍”受欢迎

近日,在牡丹区北城街道盛世养老服务中心,面点师周艳华正在展示客户定制的花艺馍馍。龙年来到,“龙腾虎跃”“龙飞凤舞”等充满龙元素祝福的订单增加。白菜寓意“百财”、葫芦寓意“福禄”、石榴寓意“多子多福”、仙桃寓意“长寿”、牡丹寓意“富贵吉祥”……传统的祝福文化通过面点师的揉、搓、捏等手法,就变成了各式各样的花艺馍馍,因其美观、健康、环保、节俭等优点,备受群众喜爱,越来越多的会在过大年、老人过寿、小孩满月等特殊节点选择这种中国风的“花艺馍馍”,展示中国式浪漫。

记者 马琳 摄

弘扬国学经典 传承中华文化

——菏泽市图书馆尼山书院“国学之夜”活动侧记

古韵袅袅,书香悠悠。2月6日晚上,菏泽市图书馆尼山书院举办了一场别开生面的“国学之夜”晚会,为现场近200名观众带来了一场传统文化视觉盛宴。该活动在山东智慧图书馆云平台、菏泽市图书馆官方抖音、微博同时进行直播,线上观看人数达到两万人。

舞台上,孩子们通过古诗词吟诵、国风舞蹈、合唱、诗歌朗诵、传统乐器演奏、非遗乐器展示以及古琴与太极的结合等多种艺术形式,演绎了10大类16个节目,现场气氛热烈,掌声不断。

“举办‘国学之夜’活动非常有意义,孩子们用自己的方式诠释了中华优秀传统文化内涵的理解。他们的演出充分展现了中华经典的千古风采,展示了当代青少年朝气蓬勃、意气风发的绚丽风采。”活动指导老师王晔萍激动地表示。

一位观看演出的家长说:“太精彩了,在寓教于乐中丰富了孩子们的想象力,增长了知识,使孩子们吸取修身、做人、治学之道,培养了他们良好的思想品德。”

据了解,此次“国学之夜”活动是全国图书馆中首个以纯国学内容为主的晚会,旨在进一步激发孩子们学习国学经典的热情,全面提升少年儿童对国学的热爱。活动的开展,展现了中华优秀传统文化的独特气质和深厚的历史底蕴,丰富了孩子们的精神文化生活,营造了辞旧迎新的欢乐气氛,增强了孩子们对中华民族优秀传统文化的认同与自信。

文/图 记者 王燕